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Térjünk vissza a komoly 
munkához. 

A közigazgatási választások már 
mindenütt lezaljottak, most már csak 
a tanulságok levonása van hátra. 

Lassan-lassan ezek is megszün- 
nek, hogy helyet adjanak a kedélyek 
lecsillapulásának és a komoly alkotó 
munka visszatérésének. 

A választások pillanatnyilag elte- 
relték a figyelmünket a székelység 
egyik legnagyobb gazdasági problé- 
májának megoldásától, a Magyar Föld- 
hitelintézet megalapitásának kérdésé- 
től, mert a székelységnek jelenleg nem 
lehet égetőbb és életbevágóbb problé- 
mája, mint ennek a kérdésnek a he- 
lyes megoldása. 

Hogy ez a kérdés mielőbb meg- 
oldást nyerhessen, ahhoz legelső sorban 
is az szükséges, hogy maga a nép is, 
kinek megváltásáról van szó, minden 
erejével csatlakozzék az akcióhoz, ha 
máskép nem is, de sürgető szavakkal, 
a kérdésnek napirenden való tartásá- 
val, és ne várja, mig a sült galamb 

berepül a szájába. 
Ezt a kijelentést az készteti velünk 

megtétetni, mivel ide s tova már hó- 
napok teltek el azóta, amióta mi ezt a 
kérdést lapunk hasábjain felvetettük, 
napirenden tartottuk, buzditottunk, lel- 
kesitettünk, itt: Gyergyóban a legtel- 
jesebb eredménytelenség mellett. 

Magyar Pártunk gyergyói járásá- 
nak intézőbizottsága is foglalkozott 
ezzel a kérdéssel, minden községre 
nézve kijelölte az ügy előkészitésére 
a tagokat, de egyetlen egy esetben 
sem tett senki semmit az ügyben, ta- 
lán az alfalvi közbirtokosságon kivül, 
mely határozott már a kérdésben, de 
ez a határozat is csak problematikus 
értékü. Gyergyószentmiklós közbirto- 
kossága most fogja tárgyalni az ügyet, 
remélhetőleg nagyobb sikerrel, mint 
az alfalvi. 

Ki kell jelentenünk, hogy nem 
értjük ezt a közönyt, ezt a néma hall- 
gatást. Hát népünk vezetői, különösen 
a községekben, csak tanácsosi helyekre 
és más vezető poziciókba azért akar- 
nak bekerülni, hogy tömjéneztessenek 
maguknak a néppel, vagy — Isten őrizz ! 
— hogy a poziciót erkölcsi vagy anyagi 
előnyökre használják fel ? : 

Meg kell mondanunk, hogy az 
akció régi kelete dacára is találkoztunk 
olyan vezetőkkel, akiknek fogalma 
sem volt az egész kérdésről. Városunk- 
ban járási értekezletet is tartottunk 
a csikszeredai előkészitő bizottság két 
tagja részvételével, amelyen járásunk- 
ból nem jelent meg szégyenszemre 
senki sem, csupán városunk székely- 
ségének egy töredéke volt jelen. 

Bármilyen elszomoritó is ez a je- 

lenség, mindazonáltal nem veszitjük el 
reményünket az érdeklődés felkelté- 
sében, inkább annak tulajdonitjuk az 
egészet, hogy népünket kilenditették 
rendes kerékvágásából a választások 
izgalmai. 

Különösen hisszük és reméljük, 
akkor, mikor a csiki részek a legna- 
gyobb lelkesedésselő karolták fel az 
ügyet papságukkal és közéleti vezetőik- 
kel együtt, hogy mikor a hozzájáru- 
lások ott már milliókat tesznek ki, ak- 
kor itt nálunk is meg fog mozdulni 
népünk és helyre fogja hozni azt, amit 
elmulasztott. 

A napokban olvashattuk, hogy az 
akció központjában : Kolozsvárt az 
Erdélyi Gazdasági Egyesület kebelé- 
ben a legutóbb megtartott értekezleten 
milyen szép eredményről számolhat- 
tak be közéletünk vezetői. 

A terv tehát megvalósulás előtt 
áll, kevés összeg szükséges még ah- 
hoz, hogy teljesen meg is valósuljon. 
Olvasva azonban az értekezletről 
kiadott jelentést, ki kell jelentenünk, 
hogy itt is egyet nem értünk, s ezt 
meg kell mondanunk már most épen 
azért, hogy a kitüzött cél mielőbb meg- 
valósulást is nyerhessen 

Azt olvashatjuk ugyanis a jelen- 
tésben, hogy a központi alapitók meg- 
bizottjai felvették külfölddel a kapcso- 
latot a kibocsátandó záloglevelek el- 
helyezése tárgyában s ezáltal biztosi- 
tották mintegy kétszáz millió külföldi 
tőke bejövetelét. 

Ismerve a külföldi pénzpiac hely- 
zetét, mely komoly értesülésünk sze- 
rint jelenleg teljesen képtelen zálogle- 
velek felvételére, ismerve különösen 
a magyarországi pénzpiacot, ahol a 
napokban az Országos Magyar gazda- 
sági Egyesület közgazdasági és pénz- 
ügyi szakosztályának ülésén gróf Ha- 
dik János elnök épen arról tartott plő- 

Tanulmányutamról 
visszatérve, tisztelettel hozon a 
m. t. közönség tudomására, hdgy 

a legujabb angol és franda 
divat szerint készitek 

tavaszi öltönyöke, 
felöltőket, trencskot stb 

amelyeket a legkényesebb izlls 
és igényeknek is megfelelőd 
állitok ki. : 

Egy rendelés mindenkit meg fog győzr, 
hogy kiszolgálásom a legpontosabb, mul 

kám és áraim a legszolidabbak. 

Saját érdekében tegyen egy 
próbarendelést! 6- 
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adást, hogy meg kell teremteni a belső 
záloglevélpiacot. Kolozsvári közgazda- 
sági és pénzügyi életünk vezetőinek 
ezt a kijelentését nagyon merésznek 
tartjuk és nem tudunk komolyan hitelt 
adni neki. Már pedig nem szabad egy 
ilyen komoly és fontos ügyben nem 
a kellő őszinteséggel eljárni, mivel en- 
nek sulyos morális következméuyei le- 
hetnek. 

Hogyha a külföldi pénzpiac olyan, 
hogy az nem tud felvenni semmilyen 
záloglevelet, akkorsokkal jobb azt mon- 
dani, Hadik János gróffal együtt, hogy 
meg kell teremteni a belső záloglevél- 
piacot már csak azért is, hogy ne le- 
gyünk örökösen függvényben a kül- 
földi tőke szeszélyétől. Ha nem lehet 
— legalább belátható időn belül — ki- 
látás külföldi tőke bejövetelére, akkor 
a szükséges pénzösszeget elő kell te- 
remtenünk mi magunknak a saját 
erőnkből és meg kell csinálnunk a Ma- 
gyar Földhitelintézetet egyelőre szü- 
kebb keretek között, mivel kifejlődése 
annak altruista voltánál fogva bizto- 
sitva van. : ! 

Meg kell emlitenünk itt azt is, hogy 
vármegyénk speciális helyzeténél fog- 
va az egész Földhitelintézeti kérdés- 
ben különleges elbirálást igényel. Se- 
hol sem lehet az intézetnek biztosabb 

alapja, mint épen minálunk közbirto- 
kosságainkra való tekintettel. Várme- 
gyénk ezen speciális helyzete paran- 
csolólag irja elő, hogy amennyiben 
be akarják kapcsolni a központi ak- 
cióba, ugy őt komolyan meghallgas- 
sák és kivánságait respektálják, és ne 
ugy nyilatkozzanak róla, mint ahogyan 
azt az Erdélyi Gazdasági Egyesület 
február 10-iki értekezletén egyik ur 
tette, hogy t. i. csiki külön akciót egy- 
szerüen le kell szerelni. 

Ilyen könnyelmü kijelentésekkel 
csak az ügy komolyságát veszélyez- 
tetik. 

Ismételve tehát az elmondottakat, 
hogy ez az akció sikerülhessen, ah- 
hoz legelsősorban is az szükséges, 
bogy népünk egyetakarással neki fe- 
küdjék a terv megvalósitásának, kü- 
lönösen a nép vezetői járjanak elől 
jó példával, mert hiszen a nép azért 
ülteti vezető pozicióba őket, hogy 
szükség esetén tényleg vezesse is. Má- 
sodsorban pedig közgazdasági és pénz- 
ügyi életünk vezetőitől illő komolysá- 
got és őszinteséget várunk, hogy mi- 
kor külföldi komoly pénzemberek a 
külföldi pénzpiac helyzetét jelzálog- 
levelek felvételére belátható időn be- 
lül képtelennek tartják, ne jelentsék 
csak ki ugy egyszerüen, hogy ők már 
kétszázmilliónyi záloglevél elhelyezé- 
sét máris biztositották, mivel ennek 
egy kissé kortes szinezete és lát- 
szata van.
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Orvos — az 

GYERGYÓI UJSÁG 

orvosok ellen 

Edwin Lick, hires berlini sebész könyvet irt a mai orvostudomány sarlatánoskodásairól. 

- Özleti érdekből ezerszámra végeznek olyan operációkat, melyekre semmi szükség nin- 
csen. - A speciálisták szenzációs felfedezései 80 százalékban közönséges linkségek, 

amelyekkel tudós társaságok 

Dr. Edwin Lick, a nagynevű német spe- 
ciálista „Az orvos küldetése" cimen feltünést 

keltő könyvet irt a mai orvostudomány üzle- 

ties eltajulásáról és könyvében olyan adatokat 
vonultat fel, amelyek a világ orvosi céhének 

erkölcsi presztizsét alapjában kezdik ki. Egybe- 
hangzó megállapitások szerint az orvosokat még 

nem érte ilyen vehemens támadás, mely annál 
sulyosabb horderejü, mert céhbeli ember áll ki 

a világ elé velük. 
. Lieck tanár a kartársi szolidaritás semmi- 
bevevésével tör lándzsát a mai orvosi gyakor- 
lat ellen, amit nagyobbrészt közönséges sarla- 

tánoskodásnak nevez. Elsősorban is a rendkivül 

elszaporodott operálások okaira mutat rá és 

szinte bántó szókimondással vágja kartársai sze- 

mébe, hogy 
ezek az okok nem mindig a páciens egész- 
ségi állapotában, de igen sokszor az orvo- 

sok féktelen pénzéhségében keresendők. 
Ezerszámra végeznek operációkat - irja 

Lick tanár – amelyekről maga az orvos tudja 
a legjobban, hogy semmi szükség nincs rájuk, 
de kitünő üzletnek bizonyulnak s ha „kompli- 

kációk" állanak be, a legkevésbbé sem akadá- 
lyozza meg az orvost abban, hogy ötletszerüleg 

megszabott operálási honoráriumát lelkiismeret- 
beli komplikációk nélkül felvegye 

Különösen a fiatal orvosoknak ront neki 
Lieck tanár, akik — szerinte – valósággal 

prostituálják az orvosi hivatást. 
Nem titok tóbbé - mondta a könyörte- 

len berlini tanár, hogy az a mód, ahogy az or- 

védelme alatt üzérkedhetnek. 

vosok kiaknázzák a vagyonosabb páciensek hely- 
zetét, egyenesen felháboritó. 

Nagyobbrészt olyan emberek töltik be ma 
ezt a pályát - folytatja -, akik 

az egész orvosi hivatásban csak a megvagyo- 
nosodás lehetőségét látják, foglalkozásuk- 
ban semmi tehetséget el nem árulnak s min- 
taképül szolgálhatnának a pályatévesztett 

embereknek. 

Ugyancsak ráhuzza a vizes lepedőt a spe 
ciálisták „felfedezéseire" is, amelyekért elsősor- 
ban a közönség hiszékenységét teszi felelőssé. 

Hogy az ujabbnál ujubb kezelési és ope alási 
módszerek kétes értékét eredeti példákkl ilus 
trálja, felhozza, hogy Sir Frederiek Treves, 
aki a vakbéloperálást feltalálta, vakbéloporatás 
közben halt meg. Sir James Mackenziet, 

az ujkor legnagyobb szivspeciálistájá , szivbaja 

ölte meg. 
Edvin Lick érdekes könyvében erős han 

gon kel ki a tudományos testületek ellen is, 
amelyek mindenféle hangzatos orvosi értekezesi 

hozsannával togadnak, anélkül, hogy tekintettel 

lennének arra, hogy van-e annak valami gya- 

korlati értéke. Elmondja, hogy egy német or- 

vos nem régen értekezéssel állott elő amelyben 
a viviszekeió uj módjuit fejtegeti Ez az ember- 
telen és lényegében haszontalan pamflet szá- 

mos hivatalos kitüntetést szerzett irójának, akik 
a XX század fejlődő humanizmusának nagyobb 
dicsőségére a berlini orvos egyetem egyik tan- 

székével is megajándékoztak. (, Ellenzék".) 

HIREK. 
— A gyergyószentmiklósi Szociális Misz- 

szió-Társulat, az Oltáregylet, Ásszony Kongre- 
gáció lelkigyakorlata április 6-án délután 5 óra- 

kor kezdődik a zárda nagytermében. Tartja 
Vákár József plebános ur. A kongreganista le- 

ányok részére a lelkigyakorlat kezdődik ápr. 

9-én este 7 órakor, tartja Vákár József plebá- 

nos ur. Ez uton is felhivjuk a kedves hivek figyel- 

mét, hogy minél többen vegyünk részt ezen az 

értékes lelki ujjászületésben. 

— Bold. Tiszt. nővér Anizia régi tanit- 
ványai elhatározták, hogy emlékét egy kis ala- 
pitvánnyal megörökitik, mely összeg kamataiból 

a boldogult tantárgyaiból legjobb eredménnyel 
vizsgázott növendék minden évben jutalomköny- 

vet kapjon. 

Ez ideig adakoztak ezen célra: Miklós 

Ottóné, Schuller Károlyné, Gereöffy Csanádné, 
Nagy Lászlóné, Sáska Erzsike, Győrgy Béláné, 

Czirják Erzsike 200-200 lejt, Angi Istvánné 

250 lejt, dr. Mátis Albertné 250 lejt, Lengyel 

leányok 400 lejt. Ha óhajt valaki a fenti esz- 

méhez járulni, ugy szives adományát a zárdába 

kérjük juttatni. 

— Halálozások. Gyergyócsomafalván f. hó 

25-én meghalt id. Király Antal birtokos és 

nyugdijas erdőőr. 

A közbecsülésben álló elhunytat a nagy- 

kiterjedésü Csata és Király család gyászolja. 

F. hó 23-án váratlanul elhunyt a váro- 

sunk fiatalsága előtt közszeretetben álló Caler 

Rudi. : 

A fiatalság szépségében elhalt tanuló hir- 

telen halála egész városunkban mély részvétet 

keltett. 

—- A megyei tanács alakuló gyülése meg- 

felebbeztetett. Csikvármegye választott taná- 

csa március 5-én tartotta meg alakuló ülését. 
A választott tanács még nem lépett hivatalba, 

miután a 15 napi felebbezés alatt, az alakulás el- 

len felebbezés jelentetett be. A felebbezés kifogá- 
solja azt a tényt, hogy az alakulás nem Szász 
Lajos korelnök elnöklete mellett történt meg. 
Ugyanis Szász Lajos korelnök nem beszélve az 

állam nyelvét, helyette dr. László Dezső elnökölt. 

— A ,Schubert Dal és Zeneegylet f. 
hó 25 én tartotta nagy zenekari hangversenyét, 

nem nagy anyagi, dé annál nagyobb erkölcsi 

dünk ki, mert az egyesület preciz játékkal mu- 

tatkozott be ez alkalommal is. Mindenesetre di- 
esérendő a ,„Schhabert" Dal- és Zen egyesület 

törekvése, mely városunk közönségét a zene 
magasabb müfajával igyekszik megkedveltetni. 

—- A csikmegyei községi választások el- 

len beadott felebbezések tárgyalását folyó év 
március 18-án kezdette meg a megyei interi- 

már bizottság. március 18-iki tárgyaláson 
Gyergyóalfaluban helyzini szemle rendeltetett 
el. Tekerőpatak utasittatott, hogy az összefér- 

hetetlenségi okokat a tanács alakulásakor tár- 
gyalja le. Remete felebbezése. Elutasitva. Ditró 
visszavonta a felebbezést. 

- A Kath. Legényegylet március 30 án, 

vasárnap délután 4 órai kezdettel müűsoros tea- 

délutánt rendez az Egylet helyiségében. Kérjük 
a gyergyószentmiklósi pártoló közönséget, mi- 

nél öbben sziveskedjenek az ifjuság önképző 
törelvéseit megtekinteni és pártfogolni. Házi- 

asszony és leányok lesznek : Maurer Dánielné, 
Beredek Erzsike, 
Erzsike, Biró Ágneska. 
-A csikszenttamási tüzkárosultakat se- 

gélyiző vármegyei bizottság felkéri mindazo- 

kat, kiknél a tüzkárosultak javára gyüitött pénz, 
vag) adomány van, hogy sziveskedjenek azo- 
kata Transsylvania Bank r. t. Csikszeredai fiók- 
jábcz a jelzett eélra befizetni s annak megtőr- 

ténőt a bizottság elnökének, dr. Györgypál 
Donokos ny. főispánnak (Csikszereda) tudomá- 
sári juttatni. 

— A háromszékmegyei tanács választá- 
sát megsemmisitették. Amint ismeretes, a há- 

ronszékmegyei tanács önálló magyar listája 
teles győzelemmel került ki a választási küz- 

desmből. Áz eredményt a kormánypárt megfe- 
lelbezte s ezen megfelebbezést is mult héten 
tágyalta le a kolozsvári felülvizsgáló bizottság. 
A felebbezésnek hely adatott és az egész vá- 
laztás megsemmisittetett. A kontestációban fel- 

haott okok közül egyetlen indokot vett figye- 
leabe a bizottság és pedig azt, hogy a válasz- 
tá időpontja nem lett kellő időben kihirdetve. 

lasztási elnök hibája még sem lehet ok arra, 

sikerrel. Az estély zenei részére nem terjeszke- 

Lengyel Erzsike, Bajtalan 

A határozat ellen természetesen felebbezést je- 
lentett be a Magyar Párt, mert hiszen a vá- 

egy egész vármegyével egy ilyen költséges vé 
lasztást megismételtessenek. 

— Jóváhagyták az udvarhelymegyet ta- 
nács választását. Udvarhelymegye a megyei 
választáson önálló magyar listával vett részt 

A magyar lista itt teljes győzelmet aratott, ugy 
hogy a kormány a szavazatok 1950o-át tudta csu- 
pán megszerezni. Ennek dacára a választás ki- 
hirdetésekor a választási elnök a százalékot ki- 
kerekitette és igy az ellenlista jelöltjeiből a meg- 
felelő számot bejuttatta a magyar listára Az 
Udvarhelyi Magyar Párt a törvénytelen száza- 
lék kikerekités ellen felebbezéssel élt a kolozs- 
vári felebbezési bizottsághoz, ahol mult héten 
tárgyalták le az ügyet Ennek során döntés tör- 

tént, amely helyet adva a Magyar Part feleb- 
be ésenek, kimondotta, hogy a kikerekités tör- 
vénytel n történt - igy Udvarbaly me gyei ta- 

u csálan mind a 80 ageg hely a Magyar 
P rot illeti meg. Udvnrhelymegye magyarság 

eleéső n és elégtetelszerüen vette tudomásul a 
domést. 

- Megjelent k az uj 5 és 20 lejes érc- 
pénzek. A uapokban etszetős külsejü. urary 

s inez tú érepenzek kerültek forgalomba, az 5 

és 20 leje- p pirpénzek helyett. ! 
A kormaány ugyanis elhatározta, hogy be- 

vonja a régi ő és 20 lejes papirpénzeket és he- 
lyette érepénzt bocsát ki 

Az uj érepenzek még inkább a bankforga- 

lomban szerepelnek, azonban lassankint kike- 
rülnek a nép közé is. Mindaddig azonban, mig 
az egész érepénzkészlet kibocsájtva nem lesz, a 

regi papirpénzek forgalomban maradnak. A vég- 
leges bevonásokról annak idején a pénzügymi- 
niszterium külön hirdetményt fog kiadni. 
— Segélykérés a Törökországból elme- 

nekült örmények részére. 1915. évben volt a 
legutóbbi törökországi nagy örményüldözés, mely 

alkalommal mintegy 1,200.000 örmény hagyta 
el őshazáját, kik közül több család települt le 
Erdélyben is. 

Most ujra fellángolt az örményüldözés, 
amely elől ujból több ezren menekültek el ide- 
gen országokba. Ez alkalommal különösen Szi- 
riában telepedtek le a francia nép oltalma alatt. 

A menekült örmények felsegélyezésére 
Bukarestben segélyző bizottság alakult, mely az 

Erdélyben leendő segélygyüjtésre Bodurián Já- 
nos csikszépvizi örm. szert. plebánost kérte fel. 

Bodurián plebános most meleghangu fel- 
hivást intézett a lapok utján Erdély keresztény 
hiveihez, hogy a menekültek részére nyissa meg 
szivét és pénztárcáját. 

Pénzbeli adományok gyüjtését és nyugtá- 
zását a Brassóban megjelenő Kereszt" hetilap 
kiadóhivatala vállalta magára. 

- A Gyergyói Szabó György Árvaház 
javára Oláh Andor és Mihály Frigyes 50—50 
lejt adományoztak. Isten fizesse! Gondnokság. 

- A marosvásárhelyi kereskedelmi és 
iparkamara közleményei. Képviselőt keres 
„Ebilag" S. A pentru materiale de cái ferate 
si furnituri industriale (vasuti anyagok és ipari 

cikkek) cég Bucuresti, Calea Victoriei 50, Ma- 

ros, Csik, Háromszék és Udvarhely megyék te- 
rületére, érdeklődők forduljanak közvetlenül 
fenti céghez. 

Nemzetközi mintavásár Ljubljanaban Gu- 
goszlávia) május 29 és junius 9 között. 

A marosvásárhelyi katonai sütődénél el- 
adó 30.000 kg. buza-korpa; legkisébb eládási 
tétel 100 kz. 

A bukaresti postapalota 60. számu helyi- 
ségében folyó év április hó 14-én 12 órakor kü- 
lömböző telefon és távirda felszerelési tárgyák 
árvereztetnek el. 

A Kamarák Szövetsége közli, hogy a pönze 

ügyminiszter és a vámvezérigazgatóság a mini- 
mális vámtarifa alkalmazását az összes államok- 

kal szemben — kivéve Oroszországot - két 
hónappal, vagyis f. év május 1- ig meghosszab- 
bitotta. F 

A marosvásárhelyi vámbívatalnál április 
8-án délután 4 órakor különféle tárgyak árve- 
reztetnek el, az elárverezendő áruk jegyzéke 
az Iparkamara hirdetőtábláján megtekinthető, 
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Nincs utas a vonatokon. A CFR igaz- 

gatósága hivatalosan közli, hogy a utasok cse- 
kély számára való tekintettel a vonatjáratok 
kocsijainak a számát redukálni fogják. 

* A ,Steaua Romániei" Biztositó Társa- 

ság csikmegyei felügyelősége Gheorgheni 30 
számmal telefonállomást létesitett. 

* Eladó a Ferdinánd király-ut 36 szám alatti 
ház és belsőség melléképületekkel együtt. Ér- 

deklődni lehet ugyanott. 3-1 
* Eladó Szárhegyen Sajgó József közös 

birtokossági elnöknél egy drb egyéves nagyféle 

mongoliea tenyészkan. 

* A gyergyószentmiklósi Kath. Legeny- 

egylet kezetői allasra pályazutot hirdet, jelent- 
kezni és erdeklődni lehet az Igazgatósagnál 

* Alfalu piacán kiadó május 1l re egy 

üzlethelyiség külön bejáratu nagy udvari 
szobával. E deklődni lehet a Sándory nyom- 
d ban 3-3 

* Értesités. V nsz e csám a gy 

erdemüű koz nseg s lves tudomasara hozul, hogy 
a tavaszi es ny ri idényre megérkeztek raktarra 
a legfinomabb bel és külföldi divatszövetek. 
Készülnek oltonyok és tavaszi kabatok a leg 

. 

2-1 

modernebb kivitelben. Szolid ár, pontos kiszol- 

KözGAzZDASÁG. 
A Brassói Népbank müűködéséhez. 
Szép eredményről és fejlődésről számol be 

a Brassói Népbank Rt. 1929. évi zárszámadása is. 
A most megjelenő bankmérlegek közt élénk 
figyelmet érdemel a Brassói Népbank Rt.-nak, 
ennek a régi brassói jónevü magyar intézetnek 

az 1929 üzleti évről kiadott zárszámadása. 
Az intézetnek egészséges megszervezett- 

ségét és prosperálását igazolja az a tény, hogy 
mint önálló magyar intézet, a brassói és vidéki 

iacon eredménnyel teljesitette nélkülözhetetlen 
hivatását a nagy bankok mellett, amidőn 
elsősorban a kisemberek hiteligényeit elégitette 

ki s gazdasági haladásukat elősegitette. 

Ez a korülmény, valamini a bank óvatos 
kihelyezési eljárása tette lehetévé, hogy ujabban 
a brassói piacon is elég gyakori kényszeregyezségi 
és csődeseteknél az intézet egyetlen egy esetben sem 

volt érdekelve s az intézet bonilását iz tésképtelen- 
ségek nem érintették 

Az intézet előrehaladásat s üzletkörének 
kibővirését mutatj baróti és uzoni fiókok meg- 
nyitasa Az előbbiben a Baróti Takarékpénztár 

18. szám, 

összege az 1929. évi dotálással 9 millió 5640 eze 
lejre emelkedett, ami a 15 milliós alaptőkének 

650/, át teszi ki. 
Ha még hozzávesszük, hogy e nyilt tarta- 

lékok mellett az intézetnek megfelelő latenciái 
is szerepelhetnek (pl. az alacsonyra értékelt in- 
tézeti székház, valamint bölöni és apácai szék- 

házak). teljesen igazoltnak látjuk az intézet 
ügyfeleinek eléggé szilárd bizalmát s azt a sze- 
repkört, melyet a bank hitelélet terén betölt. 

An Urania mozyó hirei. 
F. hó 29—–30 án, szombaton és vasárnap 

Malek fényképész. 
(Ötöt egy hatosért.) 

A megnevettetés nagy mesterének, Buster 
Keautonnak remekbe sikerült filmprodukcioja. 
Az is mondhatnók, a viejátakok szenzációja, 
mely mindenütt a világou külenleges nagy si 
kert aratott Két órai szakadatlan kacagás: a 
siker jele s az emberek az oldalukat fájlalva 
távoznak a moziból. 

„A száraz humor" utólérhetetlen kreálójá- 
- ak dukciói mind roteszkségük s ferde- 

rálás- stae a naváránt knáödseg szives Bárt nyert beolvasztást a takarék volt igazgató- ségük dapára abazoful érberiek. Fa müveszet 

fogása visztetettelsösres Ign ic uriszabó. Gsikt ságanak szép áldozatkészsége mellett s igy le- magas teljesitményei. Nincs az a mérték, amely- 
, , l enpe iszti - 

* Állást keres 33 éves nőtlen férfi ma- hetővé vált, hogy ez a régi intézet tovább tel jeletnek a álmnek artisztikus értékót le le 
gyar, roman, francia, német, nyelviudással 10-7 jesithesse hivatásat, z etágak szá . Április 2-án és 3-án, szerdán és csütörtőkön 

- * Hötgyek és urak figyelmébe! Van sze Különben az egyes üzletágak számszerü 
rencsém értesiteni a nagyerdemű közönséget, adatai is az intézet szép fejlődéséről tanuskod- Asszony a kinpadon. . 

- hogy holgyfodrásznőm megérkezett s további- nak. A betétállomány az 1928. évi 152 millió Lil Damita és Wladimir Gaidarov nevei 
akban éppen ugy, mint eddig, a legteljesebb 168 ezer lejről 196 millió 869 ezer lejre emel- magukban is garantáljak a film kiváló kvalitá- 
mértékben állhatok rendelkezésére a t. közön- illió 701 fej ikedést sát. 

g ségnek. Az árakat mélyen leszállitottam, diák- kedett s igy 44 millió T01 ezer lejes emelkedés Gaidarov markáns, férfias, erőt sugárzó 
a leányoknak árkedvezmény. Továbbiakban is kéri ért el. Ez a kétségen kivüli szép eredmény a profilja előnyösen ismert a mi közönségüak előtt 
- a közönség szives pártfogását sulyos gazdasági válság közepette jelzi azt a is, a ragyogó szépségü Lil Damita pedig Vil- 
- ad Muller Gabor régi bizalmat, amellyel az intézettel szemben a mos ssászát másodszülött sánák. Frigyes főher- : odrász. - ; cegnek volt a menyasszonya. 

Egy üj. Wipper autá betétesek s az ügyfelek viselkednek. Ennek a gyönyörü emberpárnak életébe 
- gy fö dött T 000 kilométert füt tt Ezzel kapcsolatban örvendetes esemény- fátumként kapcsolódik bele az elhagyott, de jo- 

a egeszen 9 Otb kalomne ert Iutobt, ént kell regisztrálnunk azt a tényt is, hogy a gaihoz ragaszkodó rivális, a nem kevésbbé szép 
y teljesen állapotban, családi okok Nemzeti Bank felismerve az intézet széleskörü és ünnepelt Vivian Gibson. A hare, mely a leg- 

miatt jutányos áron eladó Bővebbet hivatását- előkelőbb angol társaság asszisztálása és közbe- a - ivatását – a banknak, mint kisebbségi inté- 10 . 
Kaiser Sámuel lakatosnál Reghin. a4-3 k isszleszámítolási itelét tett jöttével zajlik le, végül is a törvényes feleség 

* Bérfuvarozást jutányosan vállalnak Fe- zetne iteot a megelte győzelmével végződik. Hogy ennek a három UVar tany revizió következményeképen lényegesen fel- sztárnak szereplése a film belső értékét a kül- 
8, renez Dénes és Benkes Máté szárhegyi autótu- emelte. ; sőségeivel egyenrangusitja, kétségtelen. Pazar, 

lajdonosok uj Fordkocsijukkal, A fuvarozást A váltókölcsönkihelyezés 35 millió 572 bőkezü rendezés, előkelő főuri miliő, ötletgaz- 
- illetőleg érdeklődhetnek Tordai István vendég- ezer, mig a folyószámlák 4,309.000 lejes emel daz látványos heátások, imolyok jeutesponl 

snél Gyergyószentm ikkósok- 32 kedést értek el. A váltószámla jelentékeny emel- ng a koronás fő is személyeset részt vvá 
e Eladó két keretes fürészüzem kedése mutatja, hogy az intézet megfelelő mo- Szóval, ez a film az, melyről nyugodtan állit- 
z modernül berendezett bilitásra törekszik. Ezt jelzi különben a 10 mil- hatjuk, hogy az iró elképzeléseit százszázalóko- 
4- malommal. Erdeklődhetni lehet a ki- lió 314 ezer lejes pénztárkészlet s a 9 milló san realizálta. 
1. adóban. 3-3 421 ezer lejes bankdisponibilitás is, ugy, hogy Április 5-én és 6 án, szombaton és vasárnap 
j- a banknak zárlatkor 19 millió 735 ezer lej ál Aecélkoporsó. 
y Eladó lott azonnali rendelkezésére. Ha ez a jórészt Submarine. 
g Gyergyószentmiklós határában két tagbirtok, gyümölcsözetlen pénzkészlet csökkenti is a jö- Nehéz leirását adni annak a valaminek, 

esetleg parcellázva is; az egyik a város köz- vedelmezőséget, kétségtelenül fokozza az inté- amelynek appercipiálásához szem kell, tudatos 
- vetlen közelében, 15 hold, jazsák épületek- zet mobilitását. látás, hogy felfokhatóvá tegye a tudás részére, 

kel, lakóházzal, belsőségnek is alkalmas; a má- megfogható valósággá a megismerés részére azt 
P sik a várostól mintegy 2 kmnyire, mintegy 70 inkézet előrelátó vezptését igazolja A ámi mindeddig jórészt a szabadjára hagyott fan- 

hold, gazdasági épületekkel, házzal, kutakkal. nyereség le osztása is, amennyiben a tiszta nye- táziának a birodalmába tartozott. 
iz Értekezhetni dr. Csilby Andor ügyvéd reségnek 400-át forditja a nyilt tartalékalapok Az „Acélkoporsó" már miliőjénél fogva is 
50 irodájában Gyergyószentmiklóson. 2 gyarapitására, ugy, hogy a tartalékalapok vég- külömbözik minden más filmtől. A szintér, mely 
g. 
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Ha jó és izléses nyomdai és könyvkötészeti munkákat olcsón akar beszerezni, ugy a 
a- [4 mm [4 

Sándory könyvnyomdábam 
ü . . . . E Gyergyószentmiklóson (Gheorgheni, judetul Ciuc) kell, hogy leadja rendeléseit. 

s Figyelem ! Izléses levélpapirok, borité-- Szigoruan Figyelem ! pasan felszerelt kön és 

kok, memorandumok, ügy- szolid Tseték dob papir greskedéseit en ö 
ri- k választék dobozos és mappás levélpapirokból, 
ü- gyédi ny omtatvány ol, bál mertvók árjegy ké kek árak! modern levelezőlapokból, patent ceruzákbóli 
1k étlapok, valamint mindenféle könyvkőtészeti emlékkönyvekből, mindenféle irodai és iskola, 

munkák legolcsóbb beszerzési forrása. felszerelésekből és üzleti könyvekből. 

k- Ha bDbiztos eredménnyel, olcsó ár mellett akar hirdetni, ugy ecsakis a 

ói U „Gyergyói Ujság 
is eeimü hetilapban helyezze el hirdetéseit. e- 
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a bravurosan megrajzolt cselekvésnek ad hát- 

teret: a tengerszin végtelenje és a tengerfenék 
rejtelmes mélysége. Az a tengerfenék, melynek 

ezer méterekkel nem mérhető ölén a bolyp s a 
százlábu az ur, akik birodalmukat féltékenyen 
s gyakorta sikerrel védik a rájuktőrő felsőbb 
hatalomtól: az embertől. 

A modern technika kétségtelen legnagy- 
szerübb vivmányai közt helyezi el a tengeralatt- 

járót. Itt ebben a páncélszörnyetegben laknak, 
élnek, szeretnek és gyülölnek azok a hősök, 
akik ezt a csodás birodalmat igyekeznek a meg- 
ismerés részére föltárni. A riválisok, kiknek 

minden vágya az ellenfél elveszejtése lenne, 
bajtársi közelben az egymásrautaltság béklyói- 
ban, de ösztönös és meg-megujuló gyülölettel 
élnek. Ebben a tulfütött levegőben pereg le az 
a nagyvonalu, grandiózus megrendezésü, pom- 
pás szujet, mely az első jelenettől az utolsóig 
minden idegszálával igénybe veszi a nézőt, az 
érdeklődés, a külömböző bravuros akciók során, 
fokozódik, a feszültséz mindvégig tart, hogy az 
utolsó jelenetnél a tetszés spontán elismerésé- 
ben törjön ki 

Ennek a filmnek maga a főszereplője is 
emberi mértékkel mérve, fenomén : Jack Holt, 

az amerikai magassági repülőrekorder, kinek 
legutóbbi teljesitményét az egész pilótavilág 
megcsodálta. 

A filmet, dacára a különleges költségek. 
nek, rendes holyárak mellett ejk. 

ztett 

Férfi Ppénztárcák 
nagy választékban 

kaphatók 

a Sándory könyvkereskedéshen. 

a Brassói 

Közgyülési meghivó 

Népbank Részvénytársaság 
19230 évi április hó 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 

a római kath. elemi iskola rajztermében tartandó 

ILVI. évi rendes közgyüűlésére. 
Tárgysorozat: : 

1. Elnöki megnyitó, a jegyzőkönyvhitelesitők kirendelése. 
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1929 üzletévről, ezek kapcsán az elmult év zárszámadásainak : a mérleg, nyereség- 

veszteség számlának előterjesztése, a nyereség felosztása iránti határozathozatal és a felmentvények megadása tárgyában. 
3. Jelentés a Baróti Takarékpénztárral való fuzióról s a Transsylvania Bank uzoni kirendeltségének átvételéről és fiókositásáról. 
4. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása. 
5. Esetleges inditványok az alapszabály 31. §. J. pontja értelmében. 
Ha a közgyülés nem lesz határozatképes, ugy az alapszabály 30. §-a értelmében, a megjelentek számára való tekintet nélkül, 14 nap 

mulva megtartandó gyülésen fog dönteni Ezen elhalasztott gyülésre ujabb meghivó kiküldetni nem fog, hanem annak megtartása egy helyi ma- 
gyar lapban lesz közölve. 

Az Igazgatóság. 
Figyelmeztetés. Azon t. részvényesek, akik a székhelyen kivül laknak és az alapszabály 7. §. a) pontja értelmében jogaikat a közgyülésen gyakorol 

hatni kivánják, ugy kötelesek ez esetben részvényeiket és irásbeli meghatalmazásukat a közgyülés tartását megelőző nap déli 12 óráig intézetünk pénztáránál elismer- 

Mérleg-számla 1929 évi deecember hóő 3i1-én. 
vény ellenében letenni. 

KEEKEM KE AK 

Joó Győző s. k, 
igazgató. 

Dr. Harmath Zoltán s. k., 
ig. tag. 

Király Lajos 
fü. biz. tag. 

Brassó, 1929 évi december hó 31-én. 

Barthos Béla s. k., 

Simay Gerő s. k., 

s. k., 

Nagy Józsel s. k., 
ig. tag. 

elnök. 

Jelen mérlegszámlát megvizsgálta és helyesnek találta 

A FELÜGYELŐ 

vezérigazgató. 

ig. tag. 

Bajkó Barabás s. k., Goldtinger Adolt s. k, 
ig. tag. 

ŐBIZOTTSÁG.: 

Lusztig Marcell s. k., 
fü. biz. elnök. 

VAGYON Lei B. Lei B. TEHER Lei B. Lei B. 

Pénztárkészlet : Részvénytőke . 15000000 — 
Készpénz és effectiv idegen pénzek 10314082 — Tartalékok : 
Bankoknál. 9421598 -19735675 - Rendes tartalék 5500000 
Váltok 131415538 -Kétes követelések tartaléka . 1030250 

Folyószámlák bankszerű fedezettei 75592825 - Nyugdijalap 1ö10168 g040418 — 
Adosok különféle fedezettel . sazdgő ketőtek: kék 163746173 

tékpapirok (saját 1279430 - önyvecskékre 
Trtékpapiro Csaját) Folyószámlán 33123540 - 196869718 — 
Főintézeti székház . 5384844 — Hitelezők 4252597 — 
Csikszeredai székház 1200000 - Fel nem vett osztalékok 423415 – 
Bölöni székház 183838483 — Visszleszámitolás 12163700 — 
Apáczai székház. 117156 - Más intézetnél 6363697 - 18527397 — 
Baróti székház és ingatlanok 2513389 - 9849232 - Átmeneti 906846— 

Leltár 2031538 — Nyereség : 
Leirás 1220465 - 1909493 - Áthozat 1928 ról. 121701 — 
Garanciiák 7,924. 020 Tiszta nyereség 1929- ben . 286699909 - 3791700 — 
Meghitelezések. 1,536.485 Garanciák. T,924 020 

Meghitelezések 1,536 485 

247812086 - 247812086] — 
1929 évi hozzájárulással : * 5,650.000- ** 2,230.250- *** 1,660.168 - 

Össztartalék : 9,540.418- 

Székely Miklós s. k., 
autorizált könyvelő. 

Dr. Szele Béla s. k., 
alelnök. 

Sárosy Lajos s. k., Szabó Béni s. k., 
ig. tag. ig. tag, 

Száva Pethő s. k., 
fü, biz. tag. 

Fegfett koporsók 

már 350 Ilojtől. 

„Kegyelet" disztemetkezési vállalata 
Gyergyószentmiklóson, Fogarassy-utea 8. szám alatt. (Róm. kath. plebánia mellett.) 

HKÁROL 
Gyergyő és vidéke legolesóbb, jól be- 

vezetett és dusan felszerelt 

Temetéseket ugy helyben, mint vidé- 
ken, a legegyszerübbtől a legdiszesebb 

kivitelig, személyesen végez. 

Vasárnap é és nnepnapokon egész nap nyitva! 

Raktáron tartja az összes temetke- 
zési cikkeket a legizlésesebb kivi- 

Müvégzies girko- 

szoruk 250 lejtől. 

telben. 

Sá ndory vih könyvnyomdáj Gosrheni yomyé zrntmiklősm 


